



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ ЗА ЕВРОПЕЙСКАТА ЗЕЛЕНА СДЕЛКА

ПРЕПИС

ПРОТОКОЛ

**от Първо заседание на Комисията за развити и прилагане на иновациите,
кръгова и био-базирана икономика (КИКИ)
от 29 юли 2022, петък, от 15.00 до 17.00 часа, Зала 4, Министерски съвет**

Заседанието се откри и се води от секретаря на Консултативния съвет за Европейската зелена сделка (КСЕЗС, Съвета) г-н Георги Стефанов, който съгласно Правилника за организацията на дейността на КСЕЗС е и председател на ресорните комисии към Съвета. Заседанието започна в 15.00 часа при 16 присъстващи в зала и 27 участници онлайн. Срещата на 29.07.2022 беше излъчвана през платформата WebEx.

Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Представяне на избраните членове от Секретариата и отчет за процеса по избор на членове и зам.-председател на КИКИ от комисията по избор.
2. Запознаване с процесите, решенията и целите на КСЕЗС, и връзката за създаване на КИКИ за подпомагане и реализиране на реформите и за успешно стартиране на инвестициите към Национален план за възстановяване и устойчивост (НПВУ).
3. Представяне на предложение за работна рамка и фокус в работа на КИКИ за периода до края на 2022 година.
4. Отворена дискусия по предложената работната рамка и постигане на съгласие за предстоящия работен процес и приемане на рамката. В дискусията членовете на КИКИ следва да обсъдят и допълнят работната рамка за предстоящия шестмесечен период, ако е необходимо, както и да се постигне съгласие дали работните срещи на КИКИ да са всеки две седмици, както е в другите ресорни комисии към КСЕЗС, във връзка с кратките срокове за постигане на целите и резултатите към НПВУ).
5. Разни

По точка 1 от дневния ред:

Председателят на КИКИ – Георги Стефанов, разясни протеклата процедура по утвърждаване на редовните членове и на зам.-председателя на КИКИ:

Със заповед № Р-128 от 5.07.2022, на основание чл.8, ал.5 от Правилника за организацията и дейността на КСЕЗС и съгласно Правилата за избор (*Приложение 1 на Заповедта*) беше създадена комисия за подбор на редовните членове и на зам.-председател на ресорните комисии. На своето заседание от 28.07.2022 изборната комисия разгледа всички документи, постъпили от заявите интерес за участие в КИКИ юридически лица и като спази целта да постигне балансираност и включване на представители от целия спектър на заинтересовани страни, прие състава на КИКИ от 32 редовни членове.

Протоколът с мотивите „за“ и „против“ избора е качен на страницата на КСЕЗС - http://saveti.government.bg/web/cc_2002/1.

Заявите желание да изпълняват функциите на заместник-председател в заявленията си за членство в КИКИ са двама човека. Комисията по избор разгледа постъпилите кандидатури, обсъди ги съобразно критериите за избор, Правилника и целите на КСЕЗС, и взе единодушно решение да предложи на КИКИ за заместник-председател на КИКИ проф д-р Дария Владикова, председател на Българска асоциация за водород, горивни клетки и съхранение на енергия.

За секретариат на КИКИ бяха определени експертите от Министерство на иновациите и растежа, които Министерството е излъчило да подпомагат експертно работния процес на КИКИ и на КСЕЗС и са неразделна част от работната комуникация с членовете на КЕЕ.

По точка 2 от дневния ред:

Запознаване с процесите, решенията и целите на КСЕЗС и връзката за създаване на КИКИ за подпомагане и реализиране на реформите и успешно стартиране на инвестициите към Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). Представен беше процесът по създаване на КСЕЗС и работният процес в останалите ресорни комисии и възможността да се координират процесите между различните сектори и да бъдат включени заинтересованите страни. Всяка ресорна комисия има собствен секретариат, а общо КСЕЗС Секретариатът е в Министерски съвет. Секретариатът на КИКИ ще бъде представен от експертите на Министерството на иновациите и растежа, които са представени в работната комуникация на КИКИ.

По точка 3 от дневния ред:

Представено и обсъдено беше на предложение за работна рамка и фокус в работа на КИКИ за периода до края на 2022 година. От страна на Секретаря на Консултативния съвет по Зелената сделка, беше представена работната рамка, за да бъде допълнена след предложения на КИКИ като документ. Всички документи се качват на Портала за консултативните съвети на Министерски съвет - https://saveti.government.bg/web/cc_2002/1

Първа стъпка от работата на КИКИ в рамките на идните 2 месеца ще бъде свързана с подпомагане на процеса за изготвяне на Пътна карта за водорода, реформа заложена в НПВУ.

В дискусиата се включи заместник-председателят на комисията с предложение да се направи онлайн представяне относно водорода и нормативната рамка в Европа по време на следващото заседание на КИКИ.

Георги Стефанов представи работната рамка като постави акцент върху основни изисквания към дейността на КИКИ, които трябва да бъдат съобразени са свързани с Реформа 7 от НПВУ и изпълнението на тази реформа трябва да приключи до 31 март 2023 година

По точка 4 от дневния ред

Отворена дискусия по предложената работната рамка и постигане на съгласие за предстоящия работен процес и приемане на рамката. След дискусията беше постигнато съгласие следващите заседания на ресорната комисия да бъдат на следните дати:

16.08.2022

30.08.2022

13.08.2022

27.09.2022

По точка 5 от дневния ред

Представител на Министерство на околната среда представи накратко рамката на Стратегия за кръговата икономика, която е на етап обществено обсъждане.

Нямаше допълнителни въпроси от страна на членовете.

Онлайн запис от Заседание на Комисия за кръгова икономика (КИКИ)

Cisco Webex Meetings - Recorded Meeting Password

Recording password: JmyR9rkQ

Председател на КИКИ, Георги Стефанов: /П/

Протоколирал: Даниела Николова, Секретариат: /П/